

2025年全国纪检监察机关处分98.3万人 包括69名省部级以上干部

新华社北京1月17日电 中央纪委国家监委网站17日消息,中央纪委国家监委通报2025年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2025年,全国纪检监察机关共立案101.2万件,处分98.3万人,其中包括省部级以上干部69人。

通报显示,2025年,全国纪检监察机

机关共接收信访举报416.8万件次,其中检举控告类信访举报128.2万件次。处置问题线索263万件。立案101.2万件,其中立案省部级以上干部4155人,县处级干部3.5万人,乡科级干部12.5万人,一般干部13.3万人,农村、企业等其他人员68.6万人。

根据通报,2025年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理

198.4万人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理98.7万人次,占总人次的49.7%;运用第二种形态处理81.7万人次,占41.2%;运用第三种形态处理9.4万人次,占4.7%;运用第四种形态处理8.6万人次,占4.4%。同时,坚持受贿行贿一起查,立案行贿人员3.3万人,移送检察机关4306人。

全方位支持 降低生育养育教育成本

新华社北京1月17日电 降低生育、养育、教育成本,是关乎千家万户幸福的民生工程,也是实现“投资于人”的生动实践。

从医疗保障到经济补贴,从托育服务到学前教育……我国正通过系统性的政策设计与持续的资源投入,为生娃养娃提供有力支持。

医疗负担做“减法” 生娃保障网越织越密

“以前总听说产检项目多、花费高,现在不少项目能报销,自己负担轻多了。”北京海淀区的准妈妈李女士翻开产检费用单,指着其中几项说。

她的感受背后,是近年来多地推出的产检费用报销水平提升政策。

2026年初,北京、福州等地率先提高产前检查费用报销水平,将更多检查项目纳入医保报销范围。国家医保局明确,将合理提升产前检查医疗费用保障水平,并探索制定基本服务包,让产检更加可及、可负担。

近年来,生育保险覆盖面稳步扩大,截至2025年11月底,全国生育保险参保人数已达2.59亿人,越来越多育龄人群被纳入保障范围。

这份民生暖意,也延伸到了那些渴望孕育新生命、需要辅助生殖技术的家庭。如今,全国均已将符合条件的辅助生殖项目纳入医保支付,并持续优化政策,建立专项基金给予补助,为更多家庭点亮希望。

分娩环节的保障更为直接,在浙江、江苏等地试点医院,已有产妇体验到了“零自付”分娩,目前已已有11个省份实现政策范围内住院分娩医疗费用全额保障。2026年目标更是再次明确:力争全国基本实现政策范围内分娩个人“零自付”。

此外,全国基本实现生育津贴直接发放给参保人,也为孕育新生命的家庭再添一份底气。

医疗负担的降低,不仅体现在报销水平上,更得益于服务体系的优化。新生儿“出生一件事”联动,实现了“出生即参保、待遇即享受”;各地妇幼保健机构推行“一站式”服务,整合孕产期保健、儿童保健等项目;家庭医生签约服务将孕产妇作为重点人群,提供定期随访和健康指导……这张越织越密的健康保障网,正稳稳托起每一个新生命的到来。

育儿补贴做“加法” 多维助力家庭养娃

“每个月账户里多出的补贴,虽然不算巨款,但给宝宝买奶粉、尿不湿,能顶不少事。”湖北新手爸爸陈先生提到的,正是我国实施的育儿补贴制度。

从2025年1月1日起,每孩每年均可领取3600元补贴,直至年满3周岁。2026年育儿补贴已于1月5日全面开放申领。这笔“看得见”的现金支持,有助于缓解家庭日常养娃开支压力。

税收优惠是另一项普惠性支持。自

2023年1月1日起,3岁以下婴幼儿照护、子女教育专项附加扣除标准提高到每个子女每月2000元。对于双职工家庭而言,这项政策每年带来的税收减免,相当于国家为家庭分担了部分养育成本。

生育保险制度则为女性职场过渡提供保障。参保妇女在产假期间可领取生育津贴,标准通常与本人工资水平挂钩,确保收入不“断档”。多地还延长了产假、增设了育儿假,并探索父亲陪产假、共同育儿假等,鼓励父母共同参与育儿。

一些地方还推出了特色支持措施。四川广元、泸州等地向符合政策的二孩、三孩家庭给予购房补贴;陕西西安将婴幼儿意外险纳入政府补贴范围……这些“地方版”暖心举措,与国家层面的普惠支持形成合力,构筑起多维度的家庭减负体系。

服务供给做“乘法” 解除育儿后顾之忧

“孩子一岁半就送去了社区托育点,费用不高,托育师专业,我也能安心回归工作。”上海浦东新区的职场妈妈王女士感慨。

近年来我国大力推进托育服务体系

建设。国家卫生健康委数据显示,2025年全国千人口托位数达到4.73个,新增普惠性托位89万个。目前全国托育服

务机构达到12.6万家,托位数达到666万个,地市级托育综合服务中心达到

254家。规范化、法治化是托育服务高质量发展的保障。2025年12月,托育服务法草案提请十四届全国人大常委会第十九次会议首次审议。草案对托育机构设立、托育人员资质、服务提供、安全监管等作出明确规定,让家长托得更放心。

许多城市在社区服务中心开设“宝宝屋”“亲子园”,提供临时托、计时托服务;工会、妇联等组织举办公益亲子活动和育儿讲座;一些企业设立母婴室、实行灵活工作制,营造友好环境……全社会共同构建起支持家庭育儿的良好生态。

学前教育阶段,减负力度同样显著。自2025年秋季学期起,免费学前教育资源已覆盖所有幼儿园大班儿童,包含公办和民办,惠及约1200万名孩子。多地还进一步将免费政策向中班、小班延伸,并提高普惠性幼儿园生均补助标准,确保幼儿园“降价不降质”。

“十五五”规划建议明确提出,“优化生育支持政策和激励措施,发挥育儿补贴和个人所得税抵扣政策作用”“深入开展托育服务补助示范试点,发展普惠托育和托幼一体化服务”。

随着政策红利持续释放、服务体系日臻完善,生育友好型社会的蓝图正一步步变为现实。生娃养娃之路,因国家与社会的合力支撑,将变得更加坚实、温暖。

四川雅安: 传统民俗 迎新年

1月17日,四川省雅安市雨城区2026年年猪文化旅游系列活动在上里古镇举行。活动现场推出“喜宴+年猪”剧目演绎,配合民俗文化巡游、非遗展演、吃坝坝宴等活动,让市民游客提前感受浓浓年味。图为当日,在雅安上里古镇,市民游客观看舞龙表演。新华社发



MUSIC BLEND 2026 佛山大草地 Music Blend(第三季) 跨界音乐嘉年华

2026.01.31 15:00-21:00

佛山大草地秀场



主办: 新时代娱乐 联合主办: 金鹰文旅 佛山市演出公司 新时空演艺 承办: 蓝华文化 战略合作: 佛山大草地秀场 畅行广告 秀泰 SHARE 希尔传媒 佛山中高会科技有限公司 PACEPROJECT

舞美工程: 中视传媒 音响工程: PLA 道乐堂 票务平台: 大麦 知音 网易云音乐 猫眼 抖音 蓝星球 酷狗 飞猪旅行 乐尚文化

扫码购票

科技型中小企业将纳入 优质中小企业梯度培育范围

新华社北京1月17日电 记者17日获悉,工业和信息化部日前修订发布最新《优质中小企业梯度培育管理办法》,其中将科技型中小企业纳入优质中小企业梯度培育范围,与创新型中小企业共同作为优质中小企业的基础力量,统称为科技和创新型中小企业。办法将于今年4月1日起实施。

中小企业是扩大就业、改善民生、促进创业创新的重要力量。“十四五”以来,全国累计培育专精特新“小巨人”企业1.76万家,带动培育专精特新中小企业超14万家、科技和创新型中小企业超60万家,优质中小企业梯度培育体系基本形成。办法旨在适应新形势新要求,进一步健全

优质中小企业梯度培育体系,引导企业持续提升发展质量。

办法引入主动发现机制,提出充分挖掘产业链供应链、股权投资、知识产权、科技奖项、人才引育等数据,常态化发现潜在优质中小企业。优化了认定标准,如考虑外向型企业的特点,将细分领域国际市场占有率纳入认定标准;根据企业发展整体情况,适当提高营业收入、研发投入、知识产权等要求;在标准中引入中小企业专精特新发展质量评价得分等。

此外,办法进一步加强过程管理,推广实施“双随机”(随机抽取专家组成多个评审专家组、即时随机派发审核任务)审核机制。

民政部: 加强养老服务机构从业人员 职业道德建设

新华社北京1月17日电 记者1月17日从民政部获悉,民政部近日印发《养老服务机构从业人员职业道德准则》,旨在加强养老服务机构从业人员职业道德建设,提升其职业认同感、荣誉感。

准则在尊重平等、安全服务、廉洁正等8个方面作出要求,适用于养老服务机构内提供生活照料、医疗护理、康复保健、社会工作、行政管理等

等从业人员。民政部要求,养老服务机构要将准则培训纳入从业人员业务培训、入职和晋升前培训等,经常性对从业人员开展职业道德教育。同时,要将从业人员贯彻执行职业道德情况作为绩效考核、职称晋升、评选优秀的考量因素;建立健全人文关怀和心理支持机制,关爱从业人员身心健康,及时纾解压力,营造尊重、支持、团结的良好环境。

哈梅内伊: 特朗普让伊朗遭受损害和伤亡 应被视为犯罪

新华社德黑兰1月17日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社17日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊说,美国总统特朗普让伊朗遭受损害和伤亡,并对伊朗民族提出指责,这应被视为犯罪。

报道说,哈梅内伊当天在伊朗首都德黑兰与数千名伊朗民众会面时发表了上述讲话。哈梅内伊还阐述了伊朗最近动乱的性质和手段,以及

伊朗人民面对阴谋的责任。

近期,伊朗多地出现针对物价上涨和货币贬值的抗议活动,其间发生骚乱,造成安全人员和民众伤亡。伊朗总统佩洛西齐扬在伊朗国家电视台11日播出的专访中表示,伊朗政府重视倾听民众诉求,决心解决好伊朗人民面临的经济困难,但不能容许美国和以色列教唆“暴乱者”在伊朗制造动荡。

工商银行恩平沙湖支行 暖心服务获客户点赞

近日,工商银行恩平沙湖支行营业大厅内,一位客户在办理完业务后,主动提笔,对工作人员专业、热情、高效的优质服务给予高度赞扬,并表示诚挚感谢。从2021年荣获银行营业网点文明规范服务佳示范单位至今,工商银行恩平支行一直传承“温度服务”的初心,通过日常的精细化服务管理,带领全体员工为客户提供细致入微的关怀。

当天上午,方女士前往沙湖支行办理证件变更及跨行转账业务,因事务紧急显得有些焦虑。面对客户的急切需求,柜台客服经理面带微笑,耐心细致解答疑惑,高效准确地完成业务操作。大堂经理也主动上前,协助方女士通过手机银行验证交易信息,并贴心提醒其注意资金到账时间。整个服务过程衔接流畅、分工清晰。这正是恩平支行多年来深耕服务品质、守护“千佳网点”银行服务品牌的一个缩影。

“表扬沙湖支行工作人员,两位小姐姐服务态度非常好”,办理完业务后,方女士在该支行客户意见簿上留下一段简洁有力的文字。这不仅是对员工个人能力的认可,更是对该支行整体服务水平的肯定。

“看到客户的留言,心里特别温暖,觉得平时的付出都是值得的。”受到表扬的工作人员表示,“服务无小事,关键在于用心。每次办理业务,我都会提醒自己,不仅要追求‘零差错’,更要注重与客户沟通的每个细节,让他们感受到被重视和关怀。”

沙湖支行大堂经理也深有感触:“服务工作需要我们主动向前一步。多一句问候,多一份提醒,可能就会给客户带来完全不同的体验。我们要做的,就是成为客户信赖的金融助手。”

恩平支行负责人表示,客户的点赞是荣誉,更是沉甸甸的责任与期许。近年来,恩平支行在推广数字金融增效、加强普惠金融赋能、搭建养老金融服务体系等领域多点突破,数字化智慧运营平台系统覆盖政务、教育、医疗、消费等多个领域,普惠贷款精准滴灌本地小微企业,不断完善养老服务设施和预约上门服务机制,为各方面服务升级奠定坚实基础。下一步,恩平支行将把客户的鼓励转化为创新动力,从优化服务场景、强化业务提升、丰富便民举措等方面持续发力、精益求精,真正践行“您身边的银行 可信赖的银行”的承诺。

(陈倩婷)

